

前三季度我市社会消费品零售超544亿元

同比增长2.3%，排全区第2名

本报讯(记者 温驹昌)记者从市商务局获悉,今年前三季度,我市实现社会消费品零售总额544.46亿元,同比增长2.3%,排全区第2名。

为应对新冠肺炎疫情对市场供应的影响,商务部门积极建立保障网络,制定了生活物资保供工作方案、应急预案等,确定6家配备自有物流系统的重点商贸企业负责全市批发、零售、餐饮、成品油等行业以及电商平台近4000个网点的物流配送;确定5家大型物流企业实现

24小时商贸领域疫情防控物资调运应急值守;确定猪肉、蔬菜、方便食品等生活必需品应急投放网点48个;确定大型农产品批发市场2家(经营户近3千户),大型连锁零售企业、综合商超31家(114个超市及便利店),以及2家成品油经营企业便利店137个,保障生活必需品市场供应充足、价格稳定。

商务部门还启动生活必需品库存及供应监测制度,加强对重点商超粮油、猪肉、禽蛋、食盐、食糖、奶品、蔬菜等生活

必需品库存、销量、价格等情况监测、预警,防止出现市场供应波动等异常情况。要求金城商厦、通用商贸、大润发等商超加强组织大米、花生油、调和油、猪肉、禽蛋、蔬菜等货源,增加生活必需品物资库存量,保障市场供应。联合发改部门组织加大投放政府储备冻猪肉,目前共投放418吨。目前,玉林城区11家大型商超库存粮食410吨、食用油270吨、鸡蛋40吨、瓶装水20000吨。全市生活必需品货源充足、价格总体稳

定。

此外,创新保供方式,满足群众需求。大力推行“线上消费”和“无接触”配送模式。组织引导大型商超、农贸市场以及快送平台全面开展“无接触配送服务”新模式,通过发布微信小程序、公众号、建立顾客群等多种途径,支持居民在家单独或组团、建群线上下单,由商家配送到家门口等指定位置,取得良好的效果。

当好人大代表,提高履职水平

福绵区举办2020年人大代表履职培训班

本报讯(记者 唐雪萍 通讯员 黎上宁)为加强对福绵区二届人大代表的履职培训,提高代表的履职水平,更好地推动福绵区人大工作的开展,11月25日至27日,福绵区二届人大代表履职培训班在玉林市党建学院举办。

福绵区人大常委会组成人员、部分驻福绵区的市五届人大代表、福绵区二届人大代表、镇级人大代表、福绵区人大副处级干部、福绵区人大跟班学习人员参加了培训。培训的主要内容包括学习十九届五中全会精神、如何提高人大代表履职能力、如何发挥人大代表在推进乡村振兴战略中的作用、玉林市突发公共卫生事件概况与处置原则等。

福绵区人大常委会主任吴应农在培训班的开班式上表示,培训的目的是要通过学习,提高福绵区人大代表的履职水平,更好地推动福绵区人大工作的开展,促进福绵区各项事业发展和加快乡村振兴建设。吴应农强调,在学习培训中,大



培训课上,人大代表认真聆听课程

家要坚持理论联系实际,结合工作中遇到的困难和问题,结合人大工作面临的新形势、新任务、新需要,深入思考,举一反三,努力增强学习的针对性和实效性。要结合本职工作实际,围绕“如何当好代表、怎样履行职责”这个主题,明确“我是谁、代表谁、服务谁”,更好地理清自己身为代表肩负的责任,明确人大代表应该做什么,不应该做什么。培训结束

后,在各自工作岗位上,要积极探索代表履职的新方法、新途径,切实把所学到的知识和经验,转化为当好代表、做好工作的动力和能力。



陆川滩面坡头村的“脱贫利器” 承养三黄鸡 脱贫户数钱忙

本报讯(记者 温驹昌 通讯员 卢展 王震)“承养三黄鸡,让我家的收入又多了。”日前,陆川县滩面镇坡头村脱贫户李志荣卖完了一批三黄鸡,喜滋滋地点着到手的2000多元钱。

李志荣是坡头村三黄鸡养殖扶贫产业基地聘请的员工,也是养殖基地的顾客,基地将成年后的三黄鸡寄养在他家中,经过几个月去饲料化的生态养殖,三黄鸡肉质鲜、口感好,深受居民的喜爱。像李志荣这样承接养基地三黄鸡的脱贫户还有很多,养殖基地仅靠贫困户和脱贫户续养就打通了销售渠道并赢得了市场的口碑。近日,在坡头村开展的消费扶贫活动中,第一书记许露联系广西利华检测评价有限公司购买三黄鸡65只,为脱贫群众增加收入12000多元。

据了解,坡头村三黄鸡养殖扶贫产业基地建于2019年底,是坡头村扶贫产业发展合作社集体经济,拥有整套全自动化喂养设备。为了助推扶贫,增加村集体经济收入,村党支部与驻村工作队群策群力,探索一条“合作社+公司+贫困户”的发展模式。今年夏天,养殖基地发包给陆川县猛英发养殖场,聘请家庭困难且有养殖经验的贫困户和脱贫户养育鸡苗,第一批引进的6000只鸡苗全部分散寄养的贫困户家中,目前部分贫困户家中的三黄鸡已销售一空。

科普蛇的秘密

11月28日,由中国生态学学会主办,广西生态学学会、阿拉善SEE八桂项目中心承办的第三届中国生态文明大讲坛广西分会场之《蛇类的秘密》生态科普讲座,在玉林市图书馆一楼报告厅开讲。

自治区林业勘测设计院生态分院副院长王海京通过图文并茂、生动有趣的方式讲解蛇类的种类、生活习性,以及如何保护蛇类、应对野外被蛇咬、生态环境与蛇类与人类之间的重要关联等,让听课的市民受益匪浅。

(记者 黎颖 通讯员 覃祖敬)

玉林消防救援支队开展网络直播 百年鹏垌村,防火有“三法宝”

本报讯(记者 李楷诚 通讯员 杨壮龙)近日,由区消防救援总队主办、玉林消防救援支队承办的“鹏垌百年 康乐无火”为主题的网络直播活动在玉州区仁东镇鹏垌村举办,解密传统村落鹏垌村百年无火灾的奥秘。

直播活动期间,主持人与支队防火监督员、鹏垌村康乐村民理事会秘书长、网红达人以互动问答、线上指导、外景直播、现场演示等方式,围绕鹏垌村防火“三大法宝”——消防所、打更和望火楼以及鹏垌村百

年来的文化传承进行直播,讲解关于鹏垌村百年无火灾的消防安全要点,并把剪纸、茶泡等非物质文化遗产融入消防宣传中,与线上的网友讨论。活动的数据显示,共有30多万人次观看了直播学习消防安全知识。



家住玉林 晚报相伴

欢迎订阅2021年《玉林晚报》 全年定价:252元/份

各县(市、区)邮政营业厅(所)均可办理订阅:

玉林城区:0775—2098181, 17754508656 容县:5161222, 5322861, 17754508656

陆川:7238026, 17754508656 博白:8335933, 8335909, 15077533138

兴业:3760158, 13877553635 北流:6225811, 18078521698 福绵:2880208